
CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

ACTA DA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLA XUNTA DE GOBERNO
LOCAL DO CONCELLO DE MONFERO O DÍA DEZAOITO DE XULLO DE DOUS MIL
VINTE E CINCO (25/2025)

Na Casa do Concello de Monfero, ás trece horas e catorce minutos do día dezaoito de
xullo  de  dous  mil  vinte  e  cinco,  en  primeira  convocatoria,  baixo  a  presidencia  do
Primeiro  Tenente  de  Alcalde,  D.  Alberto  Cortizas  Rejo,  en  funcións  de  Alcalde  por
enfermidade do Sr. Alcalde, D. Andrés Feal Varela, reúnense os Sres. Concelleiros: D.
José Grueiro Torrado e D. Ramón Grueiro Martínez, para o efecto de celebrar a sesión
extraordinaria convocada para ese día ás doce horas e trinta minutos. 
Actúa como secretario o que o é da Corporación, D. Baldomero Beceiro Alonso. 

Os asuntos da orde do día son os seguintes:
1.- Aprobación da acta da sesión do día 9 de xullo de 2025
2.- Contratos menores
3.- Solicitude devolución garantía definitiva execución contrato de obras

1.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN DO DÍA 9 XULLO DE 2025
O Sr.  Alcalde  en  funcións  pregúntalles  aos  asistentes  se  teñen  que  facer  algunha
alegación á devandita acta,  que,  como está acordado,  se publicou no Taboleiro  de
Anuncios Electrónico do Concello con anterioridade á convocatoria desta sesión, e non
formulan  ningunha.  O  Sr.  Alcalde  en  funcións,  ao  non  facerse  ningunha  alegación,
proclama que a acta da sesión do día 9 de xullo de 2025 se considera aprobada sen
ningunha obxección.

2.- CONTRATOS MENORES
O  Sr.  Secretario-interventor  dá  conta  da  documentación  deste  expediente  e  da
proposta de acordo da Alcaldía con respecto a este punto da orde do día que, como o
resto da documentación, consta asinada dixitalmente no expediente electrónico que se
indica  a  continuación,  e  que,  corrixida  por  orde  del,  se  transcribe  literalmente
deseguido:

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA A ALCALDÍA
EXPEDIENTE CONTRATO MENOR 2025/C002/000016

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

Órgano de contratación: Xunta de Goberno local
Tipo: Subministracións
Obxecto:  EQUIPAMENTO TÉCNICO ASISTENCIAL SERVIZOS SOCIAIS

(3 camas con carro elevador e colchóns e  1 grúas eléctrica de traslado)
Orzamento base licitación: 4.365,00€
Prazo de  entrega 1 mes dende a notificación de adxudicación

Necesidade e xustificación
do contrato: (art. 118.2 da 
Lei 9/2017)

O Concello ten a necesidade de contratar esta subministración para
a realización e cumprimento dos seus fins institucionais e non conta
cos  medios  materiais  nin  humanos  propios  adecuados  ou
suficientes,  nin  pode  satisfacerse  a  dita  necesidade  con  ningún
outro contrato ou negocio xurídico previo en vigor

Fins institucionais que 
pretenden satisfacerse 
(competencia municipal):

Prestación servizo de axuda no fogar
Art. 3.3.a) e Disposición Adicional 4ª.1 da Lei 5/2014, de 27 de maio

Financiamento: Deputación provincial (POS+ Adicional gasto social 1/2025)

Para atender a necesidade a satisfacer sinalada, é preciso contratar o obxecto reflectido, que é o
idóneo para cubrir a dita necesidade de forma clara, directa e proporcional, resultando entón que a
actuación que se pretende contratar é a adecuada para o fin perseguido.

O obxecto  do contrato  non é  susceptible  da  súa  división  en lotes  porque  as  subministracións
comprendidas nel non teñen substantividade propia nin constitúen unha unidade funcional por si
mesmas de forma independente,  e/ou son inseparables,  de maneira  que non é  posible  a  súa
utilización de maneira separada ou a súa división tería como consecuencia a perda da economía e
da eficiencia pola multitude de trámites engadidos que tería o expediente.

O Concello non conta con medios propios persoais nin materiais adecuados ou suficientes, nin
pode satisfacerse a dita necesidade con ningún outro contrato ou negocio xurídico previo en vigor,
o que acredita axeitadamente a insuficiencia de medios para a realización do obxecto do contrato e
a necesidade da contratación dunha empresa externa para a súa realización.

A contratación que se pretende realizar non altera o obxecto do contrato para evitar a aplicación
das regras  xerais  de contratación.  O obxecto do contrato trata  de satisfacer  unha  necesidade
puntual e non prevista e é único e non supón, por tanto, fraccionamento do obxecto do contrato
(art. 118.3 da Lei 9/2017). O seu valor estimado é inferior aos  15.000,00 euros.

Así  pois,  considérase  que a  utilización  do contrato  menor  como sistema para  a adxudicación,
ademais de resultar  procedente,  é o máis axeitado pola súa simplicidade,  axilidade,  eficacia e
economía  de  trámite  e  a  reducida  capacidade  de  xestión  municipal,  que  dificulta  a  utilización
doutros procedementos,  inxustificados tamén economicamente á vista da natureza e contía do
contrato.

Polo exposto, propóñolle a Xunta de Goberno Local a adopción dos seguintes acordos:

PRIMEIRO.-  Iniciar o expediente de contratación referenciado ao principio.

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

SEGUNDO.- Informar que o contrato ao que se refire este expediente é necesario conforme se
explicou anteriormente e, polo tanto, que está xustificada de maneira motivada a necesidade da
contratación.

TERCEIRO.- Informar que non se está alterando o obxecto do contrato para evitar a aplicación dos
límites previstos no artigo 118.3 da Lei 9/2017, cos argumentos expostos anteriormente.

CUARTO.-   Que se emita informe polo Secretario-Interventor sobre os seguintes extremos:

- Lexislación aplicable
- Procedemento a seguir para o contrato menor
- Órgano competente para contratar
- Existencia de crédito orzamentario e a súa adecuación

QUINTO.- De existir  crédito orzamentario suficiente e axeitado para o efecto, procédase a súa
retención  polos  servizos  de  contabilidade  e  solicítese  oferta  ás  empresas  que  se  relacionan
deseguido,  que considero capacitadas para a execución do obxecto do contrato,  para que,  no
prazo de 5 días naturais, a contar desde o seguinte ao que reciban a invitación, presenten a súa
oferta por medios electrónicos e conforme ao modelo que se achega como anexo,  facéndolles
saber que non se admiten variantes e que o único criterio de adxudicación será o prezo máis baixo.

Nome ou razón social NIF OU CIF E-mail
IGLESIAS SALUD,SLU B94112778 atc@exclusivasiglesias.com
ESTABLECIMIENTOS ORTOPÉDICOS PRIM, SA A28743847 l.movilla@prim.es
ORTOTECO, S.L. B15153091 info@ortoteco.es

O Alcalde en funcións, Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local, por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade, 
acorda aprobar a proposta, quedando adoptados os acordos que se propoñen nela.

3.- SOLICITUDE DEVOLUCIÓN GARANTÍA DEFINITIVA EXECUCIÓN CONTRATO 
DE OBRAS
O Sr. Secretario-interventor dá conta da solicitude da empresa interesada, do informe
do  arquitecto  contratado  para  o  efecto  e  da  proposta  de  acordo  da  Alcaldía  con
respecto a este punto da orde do día que consta asinada dixitalmente no expediente
electrónico da aplicación Tedec relacionado con este punto que se indica máis adiante
e que se transcribe literalmente deseguido: 

“PROPOSTA DE ACORDO QUE FORMULA A ALCALDÍA

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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CONCELLO DE MONFERO (A Coruña)

Logo  de  ver  a  documentación  do  expediente  2025/X002/000005,  instruído  para  a
devolución  da  garantía  definitiva  solicitada  pola  representante  da  empresa,
Construcciones  Ponciano  Nieto,  S.L.,  constituída  mediante  aval  bancario,  para
responder da execución do contrato da obra contida no proxecto nomeado, MELLORA
DE  CAMIÑOS  NAS  PARROQUIAS  DE  VAL  DE  XESTOSO,  VILACHÁ  E  SAN  FIZ  (POS+
ADICIONAL 2a/2023)

Logo de ver o informe favorable, emitido o por D. Antonio López Rodríguez, Arquitecto
contratado para o efecto, que conclúe: “Dado que non consta notificación por escrito á
empresa  encargada  da prestación  dos  servizos  no  período  de  garantía,  non  existe
ningún impedimento desde o punto de vista técnico que aconselle a non devolución da
garantía que garantía o cumprimento do contrato indicado, posto que se cumpriu con
suxeición  ao  proxecto  técnico  e/ou  prescricións  técnicas  e  administrativas  que  se
sinalaron, ante o cal infórmase favorablemente a cancelación e devolución deste.”

Propóñolle á Xunta de Goberno Local a adopción do seguinte acordo:

1.  Cancelar  a  garantía  definitiva,  constituída  mediante  aval  bancario,  inscrito  no
Rexistro especial de avais co número 182001099455, por importe 9.002,23€, e ordenar
a súa devolución.

2. Notificar o presente acordo á empresa solicitante.

O alcalde en funcións, Alberto Cortizas Rejo”

A Xunta de Goberno local, por delegación da Alcaldía, toma razón e, por unanimidade,
acorda aprobar a proposta, quedando adoptados os acordos que se propoñen nela.

E sen máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde en funcións levantou a sesión, ás trece
horas  e  dezanove  minutos  do  día  ao  principio  indicado,  e  eu,  como  Secretario,
certifícoo.

O Alcalde en funcións O Secretario

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público)
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